

Александр Григорьян: Врач — это призвание

Каждый день в Красногвардейскую центральную больницу обращаются сотни жителей района. От многих из них можно услышать не только слова благодарности медицинским работникам, но и положительную оценку качества услуг, технического оснащения и бытовых условий учреждений здравоохранения района. Большинство перемен произошли во второй половине прошлого года и в уходящем 2022 году — в период, когда главным врачом ЦРБ был назначен Александр Григорьян, для которого медицина стала неотъемлемой частью жизни. Это ощущалось во время нашей встречи в Редакции, куда Александр Олегович пришел, несмотря на чрезвычайную занятость.

— В Красногвардейском районе я оказался по воле судьбы, чему очень рад, — начал разговор Александр Олегович. — Здесь открыты, хорошие люди. Да, у ЦРБ было очень много проблем, часть из них еще не решена. В первые месяцы работы в новой должности понял, что перспектива у больницы очень хорошая: есть лечебная база, работают профессиональные кадры. Например, заведующий хирургическим отделением Валерий Александрович Матвеев. Я горд, что работаю руководителем такого коллектива ЦРБ.

Главный врач Красногвардейской ЦРБ Александр Григорьян родом из Симферополя. Родители после окончания медуниверситета получили распределение в Херсонскую область, затем вернулись в Крым. Проблемы выбора профессии у Александра не было — еще с детства он решил стать врачом. «Я не любил стоматологов. И еще в детстве решил стать стоматологом, чтобы им отомстить, — улыбаясь, говорит Александр Олегович. — Конечно, когда подрос, взгляды поменялись. Еще в восьмом классе определился со специальностью, решил, что это будет хирургия. С 8 класса поступил и окончил медико-биологический лицей, затем поступил в Крымский государственный медицинский университет, прошел интернатуру по хирургии, избрал узкую специализацию — рентген-хирургию. С 3 курса уже работал в операционной, делал внутрисосудистые операции под контролем рентгена».

Александр Григорьян сетует, что в сутках 24 часа. С 11 августа прошлого года, когда он стал главным врачом Красногвардейской ЦРБ, сделано много, но еще больше надо изменить. И на все нужны деньги.

— К сожалению, пополнение материально-технической базы, капитальный ремонт больницы государственные бюджетные учреждения не могут делать за свой счет — только за счет средств республиканского или федерального бюджетов, — говорит Александр Олегович. — Мы можем закупать оборудование стоимостью до 100 тысяч. А все тяжелое оборудование — это совсем другие цифры. Это согласовывается через Министерство. Постоянно работаем в этом направлении, заявки поданы.

Благодаря настойчивости главного врача существенно обновилась техническая база медучреждений района, лечебные помещения приводятся к нормам санэпидрежима. К примеру, идет ремонт в



Александр Григорьян

санузлах была подведена только холодная вода. Мы оснастили санузлы дополнительно бойлерами, увеличили мощности энергоснабжения. На третьем этаже больничного комплекса запроектировано размещение родильного отделения. Каждая палата имеет санузел. Как только закончим обустройство, родильное отделение и гинекология из райцентра переедут в село Восход. В освобожденных помещениях разместится поликлиника. Уже подготовлена проектно-сметная документация на ремонт помещений для большой детской поликлиники. Потоки пациентов (больные и здоровые) будут разделены. Часто бываю в педиатрическом отделении поликлиники. Сегодня здесь 4-5 кабинетов для здоровых и 4-5 кабинетов для больных детей. Этого явно недостаточно. Потоки разделяем, используем рециркуляторы для обеззараживания воздуха.

Заявки на финансирование под этот проект направлены в Министерство здравоохранения для рассмотрения.

В стесненных условиях трудятся сотрудники лаборатории. Хорошая материальная база, хорошие специалисты, достаточно неплохое оборудование, — но при этом абсолютно неподходящие условия труда. Многой был организован переход нашей клинико-диагностической лаборатории, баклаборатории в Красногвардейском в бывшую баклабораторию СЭС. Поданы заявки на организацию модульной лаборатории площадью 860 кв. Будем надеяться, у нас получится реализовать этот проект, и наши лаборанты будут работать в достойных условиях. Это еще одна из тех глобальных целей, которые я поставил для себя на ближайшее время.

Семимильными шагами мы начнем работать с 2024 года. Текущий ремонт выполняется. Обеспечены теплом, водоснабжением. С этим проблем нет.

— Что-то изменится в плане удобства для пациентов? — интересуюсь у Александра Олеговича.

— Конечно. Постоянно корректируем проектную документацию, которая не учитывала элементарные вещи. К примеру, идет ремонт в

отметил, что в центральной районной больнице остро стоит проблема кадров.

В основном есть дефицит узких специалистов: офтальмологов, лор-врачей.

— Мы участвуем во всех программах: «Земский фельдшер», «Земский доктор», в программе по обеспечению жилья. В конце прошлого года совместно с администрацией района добились выделения для медработников четырех служебных квартир. Сегодня за работу в сельской местности доплачивается: докторам — 7 тысяч руб., фельдшерам — пять тысяч, медсестрам — три тысячи. Я встречаюсь со студентами медицинской Академии. Рассказываю студентам о нашем районе, о больнице, о привилегиях, которые они могут получить. А еще о неоценимом опыте, который молодые выпускники медакадемии могут получить, работая в районе. В крупной городской больнице такого опыта не получить. Проводятся также встречи на ярмарках вакансий, даются объявления на Работа России, активно работаем с нашим Центром занятости. Со временем моего назначения в ЦРБ принято шесть молодых специалистов врачами-стажерами, которые планируют у нас остаться работать. Ждем двух специалистов из Херсона.

Александр Григорьян убежден: самая главная награда для врача за его труд — здоровье пациента, которого лечил.

— Это мое жизненное кредо. Быть врачом — это призвание, а не профессия. Не врач в душе тот, кто по-хамски относится к больным, такой специалист не должен работать в здравоохранении. Говорят, слово лечит, я тоже верю в это. Человек излечивается в том числе и от хорошего, внимательного отношения к нему врача. Нужен индивидуальный подход к каждому пациенту. Вот это самое важное. Врач должен чувствовать, что его работа — это его призвание, чувствовать необходимость развиваться, совершенствоваться, чтобы нести здоровье людям.

Свободного времени у Александра Олеговича практически нет. Рабочий день начинается в 8 часов утра, а заканчивается после полуночи. С 11 августа 2021 года (день его назначения на должность) по 31 декабря прошлого года у главного врача ЦРБ А. Григорьяна было всего три полноценных выходных. И эти три дня он полностью посвятил семье. «Моя отдушина — это мои дети. Дочке 11 лет, младшему — четыре года. Стараюсь каждую свободную минуту проводить с детьми», — заметил Александр Олегович.

У него повышенное чувство ответственности: если за что-то берется, всегда старается довести до логического завершения, до совершенства.

Александр Григорьян — лидер, и это качество помогает ему побеждать.

Александр Григорьян

Наши Герои

В Петровской сельской библиотеке (заседающей Валентина Великодная) прошла встреча учащихся 6-А класса МБОУ «Петровская школа № 1» (классный руководитель Виктория Колмакова) с представителями Совета ветеранов Петровского сельского поселения.

Ребята познакомились с историей праздника День Героев Отечества и историей высшей награды для Героев Отечества — Георгиевским крестом, медалью «Золотая Звезда».

Уходят из жизни герои Великой Отечественной войны... Им на смену пришли герои нашего времени, в чьих жилах течет кровь тех, кто выдержал страшные испытания в огненные годы Великой Отечественной. Человечество мечтало о мире во все времена, нам очень хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Но, к сожалению, и в современном мире возникают военные конфликты, поэтому наряду с мирными тружениками России нужны воины для защиты нашего Отечества. Ребята узнали о героях наших дней, которые совершают подвиг, участвуя в специальной военной операции на Украине. Этих героев объединяет одно — великая любовь к своей Родине и готовность ее защищать. Всем Героям Отечества из нашего района уже не вернутся домой... Это Руслан Паламарчук, Максим Алёшкин, Виталий Бородин, Кирилл Лаптев, Александр Тесняк, Антон Куканов, Николай Кошевой, Валентин Иванов...

Волонтеры Совета ветеранов рассказали юным гостям о послевоенном времени. Тогда Героями Отечества стали не только военные, но и обычные жители сёл, городов, которые восстанавливали разрушенное хозяйство, работали на заводах и фабриках, в поле и на фермах, строили дома, школы, сады... За самоотверженный труд и большой вклад в экономику в Советском Союзе награждали почетным званием — Герой Социалистического труда. В Красногвардейском районе этого высокого звания были удостоены 11 человек. Одна из них — Зоя Яковлевна Лопатина, знаменитая доярка, которая сегодня проживает в с. Пушкино. Она принадлежит к поколению, которому наша страна во многом обязана своим могуществом и процветанием. Ее труд на благо Крыма и родного колхоза «Дружба народов» отмечен высшими правительственные наградами: 1966 г. — Орден Трудового Красного Знамени; 1971 г. — Орден Ленина; 1973 г. — Орден Ленина с вручением Золотой Звезды Героя Социалистического труда.

Имя Зои Яковлевны Лопатиной высечено на бронзовой табличке Аллеи славы в г. Симферополе. Она является Почетным гражданином Красногвардейского района.

Лидия ЯНКОВСКАЯ